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Drugi teden | 2. dan 

Med Krasom in morjem 
Trieste - Duino - Monfalcone - Grado 

Med kopnim in vodo, morjem in laguno, kanali in trstičjem
 

PODATKI O POTEKU POTI
Začetek: Trst
Cilj: Gradež
Dolžina: 100 km iz Trsta (40 km iz Tržiča, če se z 
vlakom peljemo od Trsta do Tržiča) 
Razmere: nekaj dolgih odsekov poteka po 
zavarovani kolesarski stezi (Trst–Draga S. Elia in 
rt Punta Sdobba–Gradež), preostanek po cestah z 
mešanim prometom
Označbe: prisotne na odseku med italijanskim 
Trst in Draga S. Elia, Punta Sdobba in Gradežem 
(oznaka FVG 2) 
Intermodalnost: kolo + vlak

UPORABNI NASLOVI
Infopoint Turismo FVG - Grado,
Viale D. Alighieri, 66 tel. +39 0431 877111
info.grado@turismo.fvg.it; 
Železniška postaja Trst, 
Piazza della Libertà 8, Trieste, 
W: www.trenitalia.com; 
Železniška postaja Tržič,
Piazza della Stazione 1, Monfalcone,
W: www.trenitalia.com. 

Iz osrčja Trsta, s trga Zedinjenja Italije, pridemo do mestne četrti sv. 
Jakob, kjer se začne kolesarska steza Giordano Cottur, ki se rahlo 
vzpenja proti Krasu in gleda na dolino Glinščice, eno najbolj zanimi-
vih naravnih znamenitosti na tem območju. 
V Dragi nato zapustimo kolesarsko stezo, po kateri smo prikolesarili 
iz Trsta, in se usmerimo proti Bazovici. Pot nadaljujemo po robu Kra-
ške planote in se počasi spustimo proti Devinu, kjer stoji sloviti grad, 
ki ga je opeval tudi Rainer Maria Rilke. Kmalu prispemo v italijanski 
Tržič. Tistim manj kondicijsko pripravljenim ob tem svetujemo, da se 
iz Trsta v Tržič raje pripeljejo z vlakom. 
Tu nas čaka čudovita pot, ki nas popelje ob ustju Soče, med narav-
nimi parki, trstičjem, barji, zalivi, kanali, lagunami, otočki. Tu je raj za 
ljubitelje narave in opazovanja ptic. V plitvem zalivu Gradeške lagu-
ne pa obiščemo še otoček Barbana, na katerem že več kot 1.400 let 
stoji Marijino romarsko svetišče (Madonna di Barbana).
Kot že rečeno, je naš cilj v starem mestnem središču Gradeža s pou-
darjeno otoškim značajem in prisotnostjo izjemnih starokrščanskih 
spomenikov, kot so bazilika svete Evfemije, krstilnica in bazilika Mi-
lostne Matere Božje. 
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Ta del poti se začne na veličastni poti, 
rezervirani za pešce in kolesarje, poime-
novani po tržaškem prvaku Giordanu 
Cotturju. Iz Trsta se usmeri proti Krasu, 
po trasi železniške proge Trst–Hrpelje iz 
19. stoletja, in uporablja vzpenjajoče se 
viadukte in predore na njej. Na začetku, 
v četrti sv. Jakoba (San Giacomo), je 
tudi informacijska točka. Vzpenjamo se 
po dolini Glinščice, ki jo prečka staro-
davna pot začimb in soli, nad njo pa je 
zanimiva cerkev Santa Maria in Siaris, ki 
se oklepa skalnatega obronka. V Dragi, 
na meji s Slovenijo, zavijemo levo proti 
Bazovici, nadaljujemo skozi Opčine, 
Briščike, Repnič in Zgonik na skrajni 
meji Kraške planote, nato se v višini 
Sesljana in Devina spustimo k morju. 

Slednji je znan po svojem gradu ter po 
Naravnem rezervatu devinskih sten 
(Riserva Naturale delle Falesie di Duino) 
ter po panoramski Rilkejevi poti. 
Ko prečkamo ustje reke Timave, vstopa-
mo v laški okraj, ki ga sosedje poime-
nujejo Bisiacaria, zgodovinsko ozemlje 
med ustjema rek Timave in Soče (po 
negotovi etimologiji naj bi ime izhajalo 
iz latinskega izraza »bis aquae«). Za 
območje so značilne posebne navade, 
zgodovina, kultura in jezik. Naslednji 
kraj, ki ga obiščemo, je italijanski Tržič, 
ki ga sosedje poznajo pod imenom 
Monfalcone. Kolesarjenje po tem od-
seku svetujemo le bolje pripravljenim, 
medtem ko ostalim priporočamo, da 
naj se iz Trsta do Tržiča raje pripeljejo 

z vlakom. V Tržiču nas čaka prijetna 
kolesarska steza, ki vodi skozi tri zelo 
pomembna naravna območja: Deželni 
naravni rezervat ob izlivu Soče, narav-
no območje Caneo in Deželni naravni 
rezervat Valle Cavanata. 
Ko prispemo v Punto Sdobbo in do 
prostranega trstičja med muljem in 
obalo ob izlivu Soče, kolesarimo po 
dvignjenem nasipu, kjer se mešajo 
zvoki butanja valov, vonj po morju in 
pogled na istrsko obalo ter na Bonifico 
della Vittoria, oziroma do koder nam 
seže oko. Po kolesarski stezi pridemo v 
čudoviti Gradež, umetnostni in zgodo-
vinski biser. 

POTOVALNI DNEVNIK

1 Trst, pomol Audace 

2 Devin, pogled na Kras v smeri Slovenije

3 Gradež, laguna


